®PONTIZTHPIO MPOMYAAIA PEGYMNO

NANEANAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN
TETAPTH 4 IOYNIOY 2025

XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY

OEMA A
MNa 1 mpotaocelg Al €wg kat A4 va ypaete oto TeTpadlod oag Tov aplBuo TN mpotacng Kot SirmAa To ypapuo
TIOU OVTLOTOLXEL OTN oWOTH €M OYH.
Al. Me 1o avtdpaotriplo Tollens avtibpouv ot
Ol. KETOVEG.
B. aAdelibec.
Y. aBépec.
6. aAKOOAEC.
Movadeg 5
A2. Alvetal n xnUikn e€lowon tng amAng aviidpaong:
Az(g) +B2(g) = 2AB(g)
H avtidpaon eivat
o. un&evikng Tagnc.
B. mpwtng tdéng.
y. 6eUTeEPNG TAENG.
6. tpitng taénc.
Movadeg 5
A3. 3to poplo tou mpomeviou CH3CH = CH; untapyouv
o. 80 Kal 11t opolomoAikol deopol.
B. 70 ko 21 opolomoAkol deopot.
Y- 60 kot 1t opotomoAikoi Seopol.
6. 60 Kal 21 opolomoAkol deopol.
Movadeg 5
A4. Nola amno TG MaPaKATW TETPASEC KBavVTIKwY aplBuwy, mou adopouv oe NAEKTPOVLO, eivat Suvarh;

a. 1,1,1,+l B. 1,0,0,—1
2 2

V. (2,0,1,%) 5.(3,2,1,0)

Movadeg 5
A5. Na xopaKTnPLOETE TIG MPOTACELG TTOU akoAouBouv, ypddovtag oto TeTpadlo oag, SirmAa otov aplBuo nmou
avtlotolxel oe kaBe mpdtaon, tn Aé€n ZQITO, av n mpotacn eival cwotn N tn Aé€n AAGOZ, av n mpoTaon
elvat AavBaopévn.
1. HAeKTPOAUTIKN SLA0TAON OTLG LOVTIKEG EVWOELG €(vVaL N QMOUAKPUVON TWV LOVIWV TOU KPUOTOAALKOU
TIAEYATOG.
2. H mpooBnkn avtidpaoctnpiov Grignard og mpomoavovn odnyel 0Tov oxNUATIONO TTPWTOTAYOUS AAKOOANG.
3. H Bewpla tng mpoopodnong epUNVEVEL TNV OUOYEVH KATAAUON.
4. MetaL twv popiwv HI avantuooovtal dsopol ubpoydvou.
5. H atopkn aktiva avavetat kaBwg mpoxwpoUpE amo mAvVwW PG T KATW 0TNV Opdda Twv aAoyovwy Tou
MepLodikou Mivaka.

Movadeg 5

OEMA B
B1. a. Mota 6U0 (2) amnd Ta mMapaKATW ATOUA 1 LOVTA ELVOL TTAPOHAYVNTIKA;
i. 20Ca* ii. 20CU%* iii. 30Zn%* iv. 7N
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(Movabdec 2)
B. Na atttoAoynoete TNV andvinon oog.
(Movabeg 4)
Movddeg 6
B2. e 50 mL vudatikou SwoAbpato¢ HC? 1 M mpootiBetal mepioosla otepeol MgCOs, omodte
TipayUatomnoleital n avtidpaon mou nmeplypadetat ano tnv xnUikn eélowon:
MgCO,(s)+2HC/((aq) - MgC,(aq) + H,0({) + CO,(g)
Mpogkue n kapmuAn (1) Tou aneikovileL Tov Gyko tou mapayouevou Sofediov tou avBpaka (V¢ ) o€
ouvAPTNON HE TO XPOVo (t).
A
Vco,

(I

()

: : >
t, t, t
oL 2€ ToLa Ao TIG TTOPAKATW TIEPUTTWOELG Ba pmopouaoe va mpokUPeL n KaprtuAn (11);
i. Av n avtidpaon npayuatonolovvtav os uPnAotepn Bepuokpaacia.
ii. Av n avtibpaon mpaypatonolouvtay pe LeyaAUTepouG KOkkoug MgCOs.
iii. Me xprion i6tou dykou udatikol Stalupatog udpoxAwpikol oféoc (HC () peyaAUTEPNG CUYKEVTPWONG.

(Movada 1)
B. Na attloAoyroeTe TNV AMAVINON 0Ag.

(Movadec 4)

Movadeg 5
B3. To S1o€eiblo tou avBpaka (CO2) kat o S1BetavOpakac (CSz2) elval OLOLOTIOALKEG EVWOELG, TWV OTOLWV Ta
HOPLO £XOUV YPOUULKY dLaTtagn. Alvovtal oL CUVTOKTLKOL TUTIOL TwV popiwv:
MNato CO:0=C=0
MNatoCS:S=C=S
Na e€nynoete mola amnod TI¢ mapamavw dU0 eVWOELS €xeL To UPnAOTEpPO onpeio Bpaopou. Ta O kat S ivat
nAektpapvnTikdtEpa Tou C.
Alvovtat: A(C) =12, A(O) = 16 kot A(S) = 32.
Movadeg 5

B4. Ze uPnAEg BepUOKPAOIES, OTIWG QLUTEG TTOU ETUKPATOUV OTOV KLvNTrRpa eVvO¢ autokvrtou, To N,O umnopetl
va petatparnel oe NO cUpdwva pe tn xnuwkn €lowon:

N,0(g) +%02 () - 2NO(g)

a. H péon tayutnta mapaywyng tou NO otnv napandvw avtidpaon ival ion pe 0,06 M/s yla ta mpwta 5 s.
Amo 5 s péxpt 15 s n péon taxutnTa TN aviidbpaong unopel va eivat ion pe:

i.0,09 M/s ii. 0,06 M/s iii. 0,03 M/s iv. 0,01 M/s
(Movada 1)
B. Na attloAoynoete tnv andvtnon oag.
(Movadec 4)
Movadeg 5

B5. Alvovtatl ta udatikd StaAvpata Ax kat A; mou Bplokovtal otny dla Beppokpacia.
A1: HCOOH ouykévtpwong C
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Az: CH3COOH cuykévtpwong C
Na g€nynoete nolo amo ta StaAvpata (A1 ) Az) XL kpOTEPN TLUA pH.
Alvetal OTL To +l eMaywyLko ¢avopevo: H- < CHs-.
Ta 6edopéva Tou MPoBARUOTOC ETUTPETOUV TIG YVWOTEC TIPOCEYYIOELC.
Movadeg 4

OEMAT
1. Alvovtal oL mopakATw AVILOPACELG:

+ HCl +() +H0
® ! UTI'O)\UTO(; O—6—

alBEpag +KMnO.J/
+H,0 / H H,SO4
v
+KMnO,/ [CsH100;]
H2S04
v

Agv ofgidwveTal
Xwpic didaTtracn
TNG avBpakikrg aiucidag

©— - W

No ypaPete TOUC CUVTAKTLKOUC TUTIOUG TWV OPYOVIKWVY EVWOEWV A, B, I, A, E, Z, ©, K, A, M. & OAeg TIG
avTIOpACELC IO pAyoVTaL KUpLA TTPOIOVTAL.

+ HCN +2H,0 /H’

Movadeg 10
r2. Ma tnv mAnpn eéoudetépwon vdatikou StaAvpatog (Y1) pawvoing (CsHsOH) kat atBavoing (CH3CH,0H)
oykou V kat ouykévtpwong 0,1 M n kaBepia anattovvtotl 10 mL vdatikol dtalvpatog (Y2) NaOH
ouykévipwong 1 M. To SLAAUMA TTOU TIPOKUTITEL APOLWVETAL O TEAKO Oyko 1 L (Y3).

o. Na utoAoyioete Tov 6yko V tou udatikou StaAUpatog Yi.

(Movabdeg 5)

B. Na urmtoAoyioete to pH tou dtaAvpatog Vs.

(Movabdec 4)
Aivovtat:
e [a 1o CgHsOH : K, = 1010
* 0 =25°C koL Ky = 1014
* Ta dedopéva Tou TMPOoPANUATOC ETTPEMOUV TIG YVWOTEG IPOCEYYILOELG.
Movadeg 9

3. Téooepa Soxeia mepLEXOUV TO KABEVA TOUG LA OTTO TLG EVWOELG:

1-mpomavoAn, 2-mpomavoAn, atBulopebuialBépag, 2-pomev-1-oAn.
Ae yvwpiloupe mola Evwon mepLEXeTAL oto KaBe doxeio. MNa va to Bpolue aplBuoupe ta doxeia (1, 2, 3 kat
4) Kol EKTEAOUUE PEPLKA OUMAQ TIELPAUATA, OO TA omoia SLATILOTWVOULE OTL: a) LOVO TO TIEPLEXOUEVO TWV
boxelwv 1, 3 kat 4 avtidpad e vatplo.
B) povo to meplexopevo tou doxeiou 3 anmoxpwpatilel Stalvpa Bpwuiou os teTpaxAwpdvOpaka.
Y) LOvo To eplexopevo tou Soxeiou 4 Sivel kitpvo ilnua, av untootel Tnv enidpaocn wdiov mapouacia NaOH.
Me Bdon ta mapandavw, va mpoodloploeTe mola XnUKA évwon mepLexetal o€ kabes doxelo (novada 1). Na
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QLTLOAOYNOETE TNV amdvinon ooag ypadovtog TG XNMIKEG €ELOWOEL TwWV OVTOPACEWV TOU
Tipaypatonolouvtal (Lovadeg 5).
Movadeg 6

OEMA A
Al. Y& vbatiko Stalvpa Y1 appwviag (NHs) dykou 2 L StaBiBalovpue 6,72 L agpiov CL; petpnuéva oe STP,
OTOTE TpAyUATOTOLETaL avTidpaon cUpdwva LLE TNV TTAPOKATW XNULKN e€lowon:
NH;(aq) +C(,(g) = N,(g) + NH,Cl(aq) (1)

KOLL TUPOKUTTTEL PUBRLOTIKO SLtaAupa Yz pe oyko 2 L kat pH =9.
Av yvwpilete 6Tl Tat LSatikd Stalbpatoa Bpiokovtal o Beppokpaocia 8 = 25,C (Kw = 10714) kat dtt yia thv NH3
: Kp =107, TOTE:
o. va Loootabuioete tn xnuKn e€lowon (1) kot va €Ny oeTe OO cwHA §pa WE OEELOWTIKO KL TIOLO WG
OVOYWYLKO.

(Movabdec 4)
B. va mpoodloploete T oUYKEVIPpWON TOU SLaAUpATOC Y.

(Movabdeg 5)
Ta Sedopéva Tou TPOPBARUATOC ETUTPETIOUV TLG YVWOTEC TIPOCEYYLOELC.
y- To aéplo N, mou napayetat StopiBaletal oe kKAeloto Soxeio o6mou unapyet moootnta Oy. Ixnuatiletal Eva
HOvo oeiblo Tou alwtou, to Beppoduvaplkd otabepotepo. Me BAon TIG MPOTUTEG EVOAATILEG OXNUATLOOU
TWV TaPakATw o&eldiwv Tou alwTtou va eEnyroETE TOLO Ao aUTA Ta ofeldla Ba oxNUATLOTEL.

e AH;[N,0]=+82kJ/mol

e AH;[NO]=+90kJ/mol
e AH;[NO,]=+33kJ/mol

(Movabeg 2)

Movaéeg 11
A2. Na tv mAfRpn eoudetépwon 200 mL vdatikol StaAupatog Ca(OH). ouykévipwong 0,5 M amattouvtatl
200 mL vbatikou StaAbpatog HC ¢ ouykévtpwoncg 1 M. Na urtoAoyloete:
oL TO T00O TNG BepUOTNTAC TTOU EKAUETOL KATA TNV TTAN PN €€0ubeTEPWON Tou 0€€0¢ amo tn Baon.

(Movadec 4)
B. TNV WONWTLKA Ttieon tou TeAkol StaAUpatog otoug 250C. Oswprote o ywopevo RT = 24 L- atm -mol™.

(Movadec 3)
Aivetal n mpotunn evBaAnia e§oudetepwong Loxupou oéeog pe toxupn Baon: AH, =-57,1kJ / mol.

Movadeg 7

A3. Ze kAeloTO boxelo mepLExovTAL O€ XNKLKA LooppoTiia, o€ Bepuokpacia 61, 2 mol agpiou Xz, 2 mol agpiou
Y, kat 4 mol agpiou XY cOudwva pe ) xnUikn e€lowon:

X,(g)+Y,(g) 22XY(g)

Auv&avoupe tn Bepuokpacia o€ B, kal Tavtoxpova npocBetoupe oto doxeio 1 mol Y2 kat 10 mol XY xwpic va
petaBaAloupe Tov Oyko. Otav amokataotabel n véa xnULKN lwopporia, oto doxeio meplexovtat 3 mol X,.
a. Na urtoAoyicete Ta mol OAwv Twv oucLwv otn véa BEan TG XNILKAG LooppoTtiag.
(Movadec 5)
B. Na Bpeite av n avtibpaon npog ta 6e€la (mapaywyn XY) eivat evb60epun r e€wBepun.
(Movadec 2)
Movadeg 7



